
 

 

         DECYZJA nr  22/2011 
 

z dnia  4  marca 2011 r. 
 

Dyrektora Pomorskiego Oddziału Wojewódzkiego Narodowego Funduszu Zdrowia 
 

Działając na podstawie art. 154 ust. 3 w zw. z art. 107 ust. 5 pkt 8 oraz  art. 142 ust. 5 pkt 
1 w zw. z  art. 148 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 27 sierpnia 2004 r. o świadczeniach opieki zdrowotnej 
finansowanych ze środków publicznych (tekst jednolity Dz. U. Nr 164 z 2008r.; poz. 1027 ze  zm.) 
– zwanej dalej „ustawą” po rozpatrzeniu odwołania złożonego przez: 
od rozstrzygnięcia postępowania nr 11-11/000637/POZ/0112/01.0000.155.16/1 
w rodzaju: podstawowa opieka zdrowotna 
w zakresie: świadczenia nocnej i świątecznej opieki zdrowotnej na obszarze zabezpieczenia do 
50 000 osób 
Dyrektor Pomorskiego Oddziału Wojewódzkiego Narodowego Funduszu Zdrowia 

 
1. Oddala odwołanie.  
2. Nadaje decyzji rygor natychmiastowej wykonalności. 

 
Uzasadnienie 

 
 

W dniu 20 stycznia 2011 roku Dyrektor Pomorskiego Oddziału Wojewódzkiego NFZ ogłosił 
konkurs ofert poprzedzający zawarcie umów o udzielanie świadczeo opieki zdrowotnej w 
rodzaju: podstawowa opieka zdrowotna  w zakresie: świadczenia nocnej i świątecznej opieki 
zdrowotnej na obszarze zabezpieczenia do 50 000 osób – ryczałt miesięczny dla obszaru:  Miasto  
Gdaosk dzielnice: Siedlce, Wzgórze Mickiewicza, Suchanino, Piecki Migowo.  
Oferent został poinformowany o cenie oczekiwanej przez NFZ – 58 295,90 zł w komunikacie, 
który, ukazał się na stronie internetowej POW NFZ w dniu 21.01.2011 roku.  
Wartośd postępowania: 582 959,00 zł. 

Oferty w przedmiotowym postępowaniu należało złożyd do 03.02.2011 r., otwarcie ofert 
nastąpiło w siedzibie NFZ POW w dniu  07.02.2011 r.. Na prawidłowo ogłoszone postępowanie 
zostały złożone 4 oferty. 

Uniwersyteckie Centrum Kliniczne 
Ul. Dębinki 7 
80-952 Gdaosk 
 

Gdaosk, dnia  4  marca 2011 r. znak: WO-ZRP/ 142-D 



Ofertę odwołującego się sprawdzono pod względem spełnienia warunków formalno- 
prawnych. W dniu 11.02.2011 r. oferent został wezwany do uzupełnienia braków formalnych. 
Braki zostały uzupełnione w terminie. 
  W dniu 15.02.2011 roku przeprowadzono kontrolę u Świadczeniodawcy w celu 
potwierdzenia prawdziwości i prawidłowości danych zawartych w ofercie  poprzez  sprawdzenie 
wyposażenia w sprzęt niezbędny do przeprowadzenia procesu diagnostyczno-terapeutycznego w 
ww. zakresie, pomieszczeo niezbędnych do wykonywania świadczeo opieki zdrowotnej, jak 
również wymaganych kwalifikacji personelu do realizacji ww. świadczeo. W wyniku kontroli 
Oferenta nie stwierdzono nieprawidłowości w zakresie podlegającym kontroli.   

W następnym etapie dokonano sprawdzania oferty pod względem spełnienia przez 
Oferenta wszystkich warunków formalno-prawnych, w tym usytuowania miejsca udzielania 
świadczeo Oferenta, o którym mowa w określonym postępowaniu o kodzie: numer 11-11-
000637/POZ/0112/01.0000.155.16/1 w zakresie: świadczenia nocnej i świątecznej opieki 
zdrowotnej na obszarze zabezpieczenia do 50 000 osób - ryczałt miesięczny, ogłoszonego na 
teren obejmujący  Miasto Gdaosk, dzielnice: Siedlce, Wzgórze Mickiewicza, Suchanino, Piecki 
Migowo.  

W dniu 18.02.2011 r. na stronie internetowej Oddziału w części przeznaczonej dla Komisji 
konkursowej wygenerowane zostało z systemu informatycznego POW NFZ „Ogłoszenie o 
rozstrzygnięciu postępowania w trybie konkursu ofert” kod postępowania 11–11-
000637/POZ/0112/01.0000.155.16/1, które po upływie bardzo krótkiego czasu zostało ze strony 
usunięte i jednocześnie został zamieszczony komunikat o przesunięciu terminu rozstrzygnięcia  
( czynnośd przewidziana w ogłoszeniu o konkursie) na kolejny termin tj. dzieo 21 lutego 2011r.  
 

Po sprawdzeniu wszystkich Oferentów biorący udział w w/w postępowaniu, pod 
względem spełnienia wymagao o których mowa w Rozporządzeniu Ministra Zdrowia z dnia 29  
sierpnia 2009 r. w sprawie świadczeo gwarantowanych z zakresu podstawowej opieki zdrowotnej 
(ze zmianami) oraz Zarządzenia Nr 85/2010/DSOZ Prezesa Narodowego Funduszu Zdrowia z dnia 
23 grudnia 2010 roku w sprawie określenia warunków zawierania i realizacji umów o udzielanie 
świadczeo opieki zdrowotnej w rodzaju podstawowa opieka zdrowotna w zakresie nocnej i 
świątecznej opieki zdrowotnej odrzucono w całości 3 oferty i wybrano jedną ofertę. 
Rozstrzygnięcie konkursu odbyło się bez przeprowadzenia  negocjacji.  
 

W terminie wynikającym z art. 154 ust.1 ustawy wpłynęło do NFZ POW odwołanie od 
rozstrzygnięcia postępowania nr 11-11/000637/POZ/0112/01.0000.155.16/1 
  
Zgodnie z art. 10 § 1 kodeksu postępowania administracyjnego oferent został poinformowany o 
tym, że  posiada prawo do czynnego udziału na każdym etapie postępowania, a przed wydaniem 
decyzji przez Dyrektora Oddziału w przedmiotowej sprawie, istnieje możliwośd wypowiedzenia 
się co do zebranych w Oddziale dowodów i materiałów oraz zgłoszonych żądao. 
 
Odwołanie złożone przez oferenta nie zasługuje na uwzględnienie. 
 

Zgodnie z treścią art. 152 ust. 1 ustawy, świadczeniodawcom, których interes prawny 
doznał uszczerbku w wyniku naruszenia przez Fundusz zasad przeprowadzania postępowania w 
sprawie zawarcia umowy o udzielanie świadczeo opieki zdrowotnej, przysługują środki 
odwoławcze (...). Jednym z nich, jest zgodnie z art. 154 ust. 1, odwołanie wnoszone do dyrektora 



oddziału wojewódzkiego Funduszu a dotyczące rozstrzygnięcia postępowania. W odwołaniu 
wniesionym przez Uniwersyteckie Centrum Kliniczne w Gdaosku, brak jest zarzutów dotyczących 
rozstrzygnięcia postępowania. Ponadto odwołujący nie wykazał, w jaki sposób naruszony został 
w tym postępowaniu jego interes prawny. Podkreślid należy, iż oferta świadczeniodawcy została 
przez Komisję konkursową przyjęta do postępowania i poddana ocenie według jednolitych 
kryteriów. Niezrozumiałym jest zatem podnoszenie zarzutu ograniczania konkurencji w 
postępowaniu konkursowym i to w kontekście naruszenia jego interesu prawnego.  

Zgodnie natomiast z treścią art. 134 ustawy Fundusz jest zobowiązany zapewnid równe 
traktowanie wszystkich świadczeniodawców ubiegających się o zawarcie umowy o udzielanie 
świadczeo opieki zdrowotnej i prowadzid postępowanie w sposób gwarantujący zachowanie 
uczciwej konkurencji.  
 Nadto art. 140 ust. 2 pkt 1 wskazuje, że przedmiotu zamówienia nie można opisywad w 
sposób, który mógłby utrudniad uczciwą konkurencję.  

 
Odnosząc się zatem do zarzutów podniesionych przez oferenta należy wskazad co 

następuje: 
Zgodnie z zapisem § 6 ust. 3 Zarządzenia Nr 85/2010/DSOZ NFZ z dnia 23 grudnia 2010 r. w 
sprawie określenia warunków zawierania i realizacji umów o udzielanie świadczeo opieki 
zdrowotnej w rodzaju podstawowa opieka zdrowotna w zakresie nocnej i świątecznej opieki 
zdrowotnej, wskazanym w ww. ogłoszeniu o postępowaniu  „miejsce udzielania świadczeo, musi 
byd zlokalizowane na terenie obszaru zabezpieczenia, którego dotyczy postępowanie”.  

 
Z dokumentów rejestrowych Uniwersyteckiego Centrum Klinicznego wynikało, iż 

wskazane w ofercie miejsce udzielania świadczeo, zlokalizowane jest przy ulicy Dębinki a więc 
przynależy  do dzielnicy Aniołki, która - zgodnie z podziałem administracyjnym Miasta Gdaoska – 
została uwzględniona w innym odrębnym postępowaniu o numerze 11-11-
000655/POZ/0112/01.0000/157.1.6/1, a więc jest usytuowane poza terenem, na który 
prowadzony był przedmiotowy konkurs.     
 

Oznacza to, iż złożona oferta do postępowania w trybie konkursu ofert, kod 
postępowania 11–11-000637/POZ/0112/01.0000.155.16/1 nie podlega dalszemu rozpatrzeniu i 
zostaje odrzucona zgodnie z art. 149 ust.1 pkt 7 ustawy z dnia 27 sierpnia 2004r. o świadczeniach 
opieki zdrowotnej finansowanych ze środków publicznych. 

Wygenerowane przez Oferenta, z systemu informatycznego  POW NFZ „Ogłoszenie o 
rozstrzygnięciu postępowania w trybie konkursu ofert” kod postępowania 11–11-
000637/POZ/0112/01.0000.155.16/1 z dnia 18.02.2011r, nie było ogłoszeniem o rozstrzygnięciu 
o ww. postępowaniu w rozumieniu art. 151 ustawy z dnia 27 sierpnia 2004r. o świadczeniach 
opieki zdrowotnej finansowanych ze środków publicznych. Zapis, który pojawił się chwilowo na 
stronie internetowej POW NFZ był skutkiem błędu technicznego systemu informatycznego i 
niezwłocznie po zidentyfikowaniu błędu został ze strony usunięty. Należy w tym miejscu 
podkreślid, iż w dniu 18.02.2011 na tablicy ogłoszeo nie było rozstrzygnięcia postępowania nr  
11–11-000637/POZ/0112/01.0000.155.16/1. Tym bardziej, iż jednocześnie na stronach 
internetowych POW NFZ w dniu 18 lutego br. został zamieszczony komunikat o przesunięciu 
terminu ogłoszenia rozstrzygnięcia postępowania z  18 lutego na  21 lutego 2011 r.  

 



W wyniku rozstrzygnięcia oferta Uniwersyteckiego Centrum Klinicznego w Gdaosku, ul. 
Dębinki 7 nie została wybrana z powodu braku miejsca udzielania świadczeo, które musi byd 
zlokalizowane na terenie obszaru zabezpieczenia, którego dotyczy postępowanie w trybie 
konkursu ofert”  o kodzie: 11–11-000637/POZ/0112/01.0000.155.16/1. 
 
Świadczenia w tym zakresie zostały zabezpieczone. 
 

Wobec braku podstaw do uwzględnienia odwołania, na podstawie art. 154 ust. 3 ustawy                        
z dnia 24 sierpnia 2004 roku o świadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze środków 
publicznych - należało je oddalid.  

Ze względu na ochronę zdrowia lub życia ludzkiego, decyzji nadano rygor 
natychmiastowej wykonalności na podstawie art. 108 § 1 kodeksu postępowania 
administracyjnego.  

 
Pouczenie 

 
W oparciu o art. 154 ust.4 ustawy o świadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze środków 
publicznych od niniejszej decyzji przysługuje odwołanie do Prezesa Narodowego Funduszu 
Zdrowia w Warszawie, ul. Grójecka 186. Odwołanie wnosi się za pośrednictwem Dyrektora 
Pomorskiego oddziału Wojewódzkiego NFZ w terminie 7 dni od dnia otrzymania decyzji. 
 
 

Podpisała: 

-[Barbara Kawińska]- 

p.o. Dyrektora Pomorskiego OW NFZ 

 


